

“在洛阳创业，挺好的！”

近日，洛龙区新乡贤返乡考察投资座谈会在洛龙文化会客厅举行。20余位返乡的新乡贤与洛龙区相关负责人围桌而坐，回顾奋斗历史，展望美好未来。会上，各位新乡贤畅所欲言，言语中流露出对家乡浓浓的依恋，以及对返乡创业的满满热情。

关于返乡返乡，过来人这样说。“市场没有边界，人才也没有边界。”从事软件及大数据开发的王鼎玉是土生土长的洛阳人，2013年之前一直在北京、深圳等地发展。在招商引资政策和乡情的感召下，他在洛阳投资了两家科技公司，分别研发党政办公系统和智慧社区系统。

“我见证了洛阳日新月异的变化，尤其是营商环境的优化，真切体会到党委政府凝心聚力谋发展的决心和务实敢干的魄力。洛阳企业应该积极为家乡宣传，以商招商。相信在大家的共同努力下，洛阳经济发展一定会越来越好！”王鼎玉说。

“在洛阳创业，挺好的！”33岁的袁方成是李楼镇火龙社区党支部书记，几年前，他将新西兰先进的婴幼儿早教模式引入洛阳，成立了一家婴幼儿托育机构。

“现在国家出台了义务教育阶



与会乡贤畅所欲言

段‘双减’政策，这是一个机遇，让先进地区的教育理念进入洛阳。”袁方成计划下一步开发幼儿研学基地，让洛阳娃在家门口享受更优质的教育。

畅聊未来，大家热情高涨。溢坡村乡贤代表朱永飞是一名海归。近年，溢坡村面貌焕然一新，还发展起乡村旅游，这让26岁的他第一次对乡村振兴有了自己的想法。

“咱村地理位置好，距离市区近，可以主打健康养生产业，打造郊外养生村，还可以以电影村为基础，发展复古汽车影院、户外沉浸式剧本杀等电影相关项目。这些都深受年轻人欢迎。”朱永飞对家乡的未来满怀信心。

“洛阳是一座文化之城，深耕文化领域一定能有所作为。”樊登读书洛阳运营中心负责人、“95后”女孩于斐然计划将读书会引入更多城市书房，希望更多人通过阅读，和城市一起成长。

为支持乡贤返乡创业，洛龙双创文化产业园相关负责人现场表态：“我们将服务好每一家进驻企业，到园区创业，就是‘回家’了！”

在近三个小时的时间里，20余位新乡贤围绕各自专业、领域，深刻分析、大胆畅想，对生物科技、文旅融合、研学教育等产业，深层次交流、高质量谋划，并预备成立“洛龙区新乡贤联谊会”，通过固定“会馆”的方式，方便新乡贤之间加强联系沟通，共同让乡贤之“香”弥漫洛洛山乡。

本报记者 李冰 见习记者 梁笑宇 通讯员 谢芳文/图

图说新闻



请党放心 强国有我

今年10月13日是少先队建队72周年。12日上午，“请党放心 强国有我”2021年度洛阳市少先队工作表彰大会暨主题队会展示活动举行。

在活动中，主办方为受表彰的优秀少先队员、少先队辅导员、少工委主任、少先队集体代表颁发证书。活动现场，还进行了主题队会展示。 记者 李冰 通讯员 秦卫红 摄



致敬英雄 传承精神

近日，“太行丰碑”——红旗渠建设者摄影展在市图书馆开展。该摄影展将镜头对准红旗渠建设者，用人文主义摄影方式记录伟大的红旗渠建设者，用百人百事讲述最真实的修渠故事，唤起大家对一代劳动英雄们的关注，传承弘扬红旗渠精神。本次展览在市图书馆二楼艺术展览厅展出，将持续至10月23日，市民可免费参观。

记者 李冰 通讯员 张炜 摄



走上街头 扮靓家园

11日上午，在洛阳市实验小学凌波校区附近，一支由30多名红领巾组成的志愿服务队走上街头进行义务劳动。市创建办相关负责人表示，志愿服务活动一定程度上反映着一座城市的文明程度，这些红领巾也为我市的志愿服务注入了“新血液”。

记者 王若馨 通讯员 陈志强 摄

开展纪检监察 助力国家食品安全示范区创建

“肉制品进货渠道合规吗？有检验检疫证书吗？”近日，在高新区瀛洲街道佳宝农贸市场内，该街道纪工委工作人员向摊主详细询问。

连日来，该街道纪工委积极响应高新区党工委、管委会关于国家食品安全示范区创建工作的部署要求，紧盯辖区内生鲜水产、冷冻畜禽肉类的食品安全等社会关注热点问题，实行网格化管理，围绕生鲜食品的溯源、存储、加工、销售等环节，真督实查，剑指食品生产经营环节违法违规问题，对思想不重视、认识不到位、食品经营者及时予以批评教育。同时，加大对食品安全领域作风问题的监督检查力度，督促各相关单位认真落实管理责任，着力解决公职人员在食品安全工作中存在的“不敢担当‘怕作为’、效率低下‘慢作为’、应付了事‘假作为’、庸碌无能‘乱作为’和纪律松散‘不作为’”等问题，全力守护人民群众“舌尖上的安全”。

“食品安全事关群众的获得感、幸福感和安全感，我们将严肃开展执纪问责，监督调查处置，督促相关部门履职尽责，为国家食品安全示范区创建工作提供坚强的纪律保障。”该街道纪工委负责人说。（黄亚新）

当好“三员” 拧紧防汛“安全阀”

自入汛以来，为切实保障辖区内群众生命财产安全，最大程度减小损失，孟津区城关镇党委、纪委组织干部、职工深入村组一线，积极当好“三员”，全力以赴做好防汛救灾工作。

当好“战斗员”，冲锋在前。镇纪委负责城东社区防汛救灾工作，他们通过大喇叭、拉横幅、贴标语等方式，持续在社区中做好防汛宣传。同时，做好汛情监测预警、房屋安全巡查、应急事件处理等，及时化解各种风险隐患。

当好“监督员”，筑牢防线。镇纪委采取暗访督查、加班夜查、电话抽查等方式，对全镇24个社区开展了全覆盖督查。针对有集中安置点的社区，镇纪委重点查看了集中点设置是否规范、集中安置台账是否及时更新等。

当好“守门员”，守住底线。镇纪委一方面以最实的作风、最硬的担当扛起防汛责任，另一方面加强对防汛物资的管理和使用，严格禁止并严肃查处虚报、冒领救灾款物、挪作他用行为。

当前汛期还未结束，防汛形势仍十分严峻，城关镇纪委将充分发挥干部、职工的“三员”职责，以严明的纪律确保防汛工作落到实处，确保万无一失、群众安全度汛。（郑占波 王志彬）

养殖宠物兔 走上增收路

在兔舍中，一排排兔笼整齐摆放，笼中各种可爱的宠物兔萌态十足。近日，在高新区李集镇，崔昆明一边高兴地介绍自己的养殖致富经历，一边动作娴熟地给兔子添草加水。

出生于1987年的崔昆明，家住洛龙区科技园街道后河社区。在养殖宠物兔前，他曾在工厂里开了7年的车床，日子过得温不火。2014年，在浏览宠物论坛时，崔昆明了解到养殖宠物兔可以赚钱，于是便萌生了创业的想法。

说干就干。买来种兔后，崔昆明通过各种渠道学习养殖知识。为此，他每天都待在兔舍，消毒、控温、喂食、接生等养兔程序都亲力亲为。如今，崔昆明拥有种兔600多只，一个月能繁殖1000多只兔崽。出兔量大了，每次发兔的时候，检疫站的工作人员还会主动上门，为崔昆明提供服务。

“家乡的营商环境越来越好，特别适合年轻人创业。”崔昆明坚信今后的日子会越来越红火。

本报记者 刘冰 见习记者 任鑫 董格非 文/图



控制温度



认真记录

新闻宣传推动 传统观念转变 配套服务完善

我市遗体捐献完成案例“领跑”全省

日前，随着一对年轻夫妇在遗体捐献申请表上签字确认，一名出生3天不幸夭折的男婴，成为我市最小的遗体捐献者。截至目前，今年我市已完成遗体捐献11例，供医学研究。

记者从市红十字会了解到，我市遗体捐献志愿者人数不仅常年居全省首位，洛阳还是省内除郑州外唯一设立遗体捐献纪念园的城市。

完成案例常年居全省第一

配套服务逐步完善

今年上半年，市红十字会已接到61份遗体捐献申请表，创下近年同期捐献申请数量之最。“我市遗体捐献申请人数和完成遗体捐献案例数量常年在我省居于首位。”市红十字会赈济救护部部长裴晓丹说。2018年至2020年，我市每年完成的遗体捐献案例分别为7例、7例和8例，遗体捐献申请人数以每年

数十例的速度增加。这一现象的背后，是多方共同努力的结果。“随着媒体宣传的增多，公众对遗体捐献的认识不断加深。”裴晓丹说，在遗体捐献的认识不断加深中，男性多于女性，职业以专业技术人员、医生等为主，文化程度普遍较高。此外，老年人传统观念的转变、年轻一代对长辈选择的支持，都是促成如今增长趋势的重要原因。

与此同时，我市志愿服务、缅怀纪念等配套服务也逐步完善。2019年，市红十字会遗体捐献服务队成立，为那些年龄较大、腿脚不便且有捐献遗体意愿的老人提供上门讲解及填表服务。

家人捐献遗体，可有方式缅怀？据悉，我市是省内除郑州外唯一设立

遗体捐献越来越常见

“这些都是我的病历，到时好配合我的遗体捐献。”近日，西河区84岁的李仁普老人，整理好了自己近十年的病历，详细记录自己什么时间生过哪些病，吃过什么药，做过几次手术……

核心提示



崔昆明相关视频